

Szakmai beszámoló

Emberi Erőforrások Minisztériuma, Kultúráért Felelős Államtitkárság

Kulturális alapellátás támogatása 1000 fő alatti kistelepülések számára

Pályázati azonosító: 5102-01-0013/18

Téma: „Csitári Hagyományőrök látogatásának támogatása a bécsi Szent István Székesegyházban „

A szakmai beszámoló, videó, képek megnézhetők a www.csitar.hu linken

Csitár Nógrád megyében, Balassagyarmattól 12 km-re fekszik, az Észak – Cserhát dombság lábánál. Lakóinak száma évről évre csökken, de törekszünk ennek a folyamatnak a lassítására. A településen óvoda, idősek klubja, művelődési ház és könyvtár működik.

Az önkormányzat minden lehetséges pályázati eszközt megpróbál, hogy a fiatalokat itthon tartsa, a települést szebbé tegye. Hagyományőrző csoportot működtet, segíti fellépéseiket.

A támogatásból megvalósult program része volt a Délibáb Bécsi Magyar Kultúregyesület felkeresése, tapasztalatcsere céljából. Ők nagy múlttal rendelkező határon túli magyar egyesület, táncsoportokat, énekegyüttest, működtetnek, fesztiválokat szerveznek. A találkozó időpontja szerencsés volt, mert ekkor gyakoroltak a táncsoportok, fiatalok és a gyerekcsoport is a fesztiválra. Szakmai szempontból tanulságos volt a táncoktató útmutatója, a koreográfus bemutatója. A jó hangulat, a tanulni vágyás fűtötte a társulatot.

Csitári népviseletbe öltözött fiataljaink köré állva mi is énekeltünk, kedvenc népdalcsokrunkat adtuk elő, "a Csitári hegyek alatt címmel,, , amit nagy tapsal köszöntek meg. Az egyesület vezetőinek településünkről készült kiadványokkal és kis ajándékokkal kedveskedtünk.

Meghívtuk Őket Csitárba hagyományteremtő falunapi rendezvényünkre.

A város megtekintését a Szent István székesegyházban, Bécs egyik jelképénél kezdtük. A gótikus, monumentális épületben megcsodáltuk a Máriapócsi oltárképet, a bécsújhelyi oltárt, a gyönyörű belső díszítéseket, sőt még egy kiállítást is láthattunk benne.

Megnéztük a Ringstrassen sörakozó gyönyörű, patinás épületeket, az Operaházat, a Parlamentet, a Városházát melyek méltán a világörökség részei. A császári palota a Hofburg nagy épületkomplexumának látványa mindenkit lenyűgözött.

Az Osztrák-magyar Monarchia volt kastélyát is megnéztük Schönbrunnban . A palota és a Glorette fantasztikus látvány volt.

Nagyon szép élményekkel feltöltődve jöttünk haza.

Nagyon jó volt látni, hogy egy nagyvárosban milyen aktívan működik a Magyar Kultúregyesület. Élménydús volt a próbájukon részt venni, tapasztalatot gyűjteni, beszélgetni velük arról, hogyan tartják meg a fiatalokat, hogyan választanak zenéket, táncokat, mennyi időt tudnak erre szakítani, mennyire fontos nekik, hogy együtt legyenek, hogyan tudnak új tagokat toborozni. Rengeteg közös kérdés merült fel a beszélgetés folyamán, amiből sokat tanulhattunk és alkalmazhatunk a jövőben.

Autóbusszal utaztunk 40 fő részvételével. Az utazási költségre fordítottuk a támogatás összegét.

Közreműködők:

Az önkormányzat részéről: Komjáti István polgármester

Hagyományőrző csoportunk részéről: Gálné Gurman Rita, Várkonyi Attiláné, Komjáti Istvánné

A Délibáb Bécsi Magyar Kultúregyesület részéről a szakmai vezető és a művészeti vezető valamint a látogatás időpontjában jelenlévő tánccsoport 20 fővel

Köszönjük a támogatást, minden résztvevő nevében.

Csitár, 2019. július 22.

Tisztelettel:


Komjáti István

polgármester

